

## 泰國教育部於全國開設 25 個產學合作網絡暨技職人力資源發展中心以培育高效能之技職人才並提升技職人才之收入

駐泰國代表處教育組

泰國教育部因應國家發展政策啟動產學合作網絡暨技職人力資源發展中心(Center of Vocational Manpower Networking Management : CVM) 以培育高效能之技職人才並提升其收入，教育部技職教育署長亦透露已根據全國不同產業區成立 25 個該中心。

2021 年 11 月 24 日泰國教育部長 Ms.Trinuch Thienthong 參加於春武里府春武里科技學院產學合作網絡暨技職人力資源發展中心(Center of Vocational Manpower Networking Management : CVM)啟用開幕式，並同時啟動全國 25 各該中心。活動當天由泰國民航局頒發產學合作機構批准認證(Certification of Maintenance Training Organization Approval : AMTO)予他朗技術學院(Thalang Technical collage) 與梭桃邑技術學院(Sattahip Technical College)，泰國教育部長見證技職署與泰國航空、帕納斯組裝有限公司(PANUS ASSEMBLY)、AMR 亞洲公司(AMR Asia Public Company Limited:AMR)簽訂合作備忘錄，與會人包括：教育部長顧問 Mr.Suthichai Jaroonnet、教育部長秘書 Mrs.Orapin Petchthat 、春武里府尹 Mr.Phakhathorn Thienchai 與教育部技職教育署 Mr.Suthep Kaengsantia。

泰國教育部長表示：恭喜由兩所取得泰國民航局產學合作機構批准認證之技術學院，眾所周知巴育將軍(Gen. Prayut Chan-ocha)政府重視技職教育，曾多次參與技職教育署之活動，也將技職教育之發展納入國家政策規劃之中。泰國教育部亦非常重視技職教育，因其為提昇泰國國民及青年專業知識與技能之教育。技職教育帶來的不止是創業與就業機會，更多的是增加有效能之技職人才及其更高的收入。如今專業技術人員缺乏，且其起薪約為 5-6 萬泰銖，而教育部何不規劃完善的技職教育，以培育更多高效能之技職人才。基於此泰國教育部技職署於全國設立 25 個產學合作網絡暨技職人力資源發展中心，以具體性地推動教育部提昇技職人才效能之政策。規劃此計畫為技職教育署重要之任務，以因應泰國國策為泰國工業 4.0 及泰國產業目標 S

成長曲線(S-Curve) 培育所需之人力資源。

泰國教育部長同時表示：全國 25 個產學合作網絡暨技職人力資源發展中心將成為技職教育因應國家發展政策之模範，以培育高效能及符合國家政策所需之人力資源，並確保將有足夠以及優良的人才以因應政府政策的需求。無論如何，教育部希望大家達成共識，技職教育體系的運轉及成功，技職學校、業者及每一位參與者都是重要的關鍵，希望每一所學校可以用心的經營學校以培育優秀的人才，可以與其他相關單位攜手合作以繼續推動技職教育之發展。

教育部技職教育署署長 Mr.Suthep Kaengsantia 表示：政府之國家發展政策旨在國內產業升級、強化各個產業之營運能力以及建立國家人才培育機制之規範，此人才培育之機制將能實際性的為泰國產業提供所需之人才，此外也將因應泰國東部經濟走廊培育高效能之技職人才。教育部擬定培育高效能技職人才之政策交由技職教育委員會辦公室執行，政策宗旨在培育並發展高效能、高專業之人力資源。根據泰國國家學歷規範 (National Qualifications Framework: NQF) 及東協學歷參考規範 (ASEAN Reference Qualification Framework : ARQF) 調整並規劃技職教育課程，以增進學生之國際競爭力。技職教育委員會辦公室因應教育部之政策，於全國設立 25 個產學合作網絡暨技職人力資源發展中心，而每一個中心根據所屬地區的產業，規劃產學合作之重心。

撰稿人/譯稿人：駐泰國代表處教育組

資料來源：110 年 11 月 24 日，泰國教育部部落格

<https://moe360.blog/2021/11/24/cvm->

[2/?fbclid=IwAR2DURUr6mhSVIY6AEyXGK3SLly5l5nuVdkoI3oLHcPx4dz29l](https://moe360.blog/2021/11/24/cvm-2/?fbclid=IwAR2DURUr6mhSVIY6AEyXGK3SLly5l5nuVdkoI3oLHcPx4dz29l)

QQHI0DPIY